Jméno : Dráb Ondřej

Skupina : 2

Číslo místnosti : UF 104

                                                                     Fraunhoferův ohyb na štěrbině
Zadání : měřte všechny viditelné (tj. minimálně tři) polohy minim pro tři různé šířky d štěrbiny a zapište je do tabulky ,    

                z naměřených hodnot vypočítejte xk a chybu měření , porovnejte přesnost xk (měř.) a xk (vyp.)
Pomůcky:  1) stínítko s měřítkem

                    2) měrná obdélníková štěrbina

                    3) zapisovač

                    4) helium-neonový laser 

Popis měření :  1)   nastavíme vzdálenost štěrbiny od stínítka na 700mm
                            2)  mikrometrickým šroubem nastavíme šířku štěrbiny d                                             

                            3)  změříme obrazy minimna stínítku a zapíšeme do tabulky
                            4) provede vypočet a výsledky zaneseme do tabulky

Tabulka :
λ  =  0,0006328 mm

δd  = 0,01mm  
	D
[μm]
	k
	l-k
[mm]
	l+k
[mm]
	xk (měř)
[mm]
	δxk(měř)
	xk(vyp)
[mm]
	δxk(vyp)

	80
	±1
	191,1
	204,7
	6,80
	       0,07
	6,1
	0,7

	
	±2
	184,3
	211,4
	13,50
	
	12,0
	1,5

	
	±3
	177,8
	218,3
	20,25
	
	18,0
	2,25

	100
	±1
	192,2
	203,4
	5,6
	
	4,8
	0.4

	
	±2
	186,6
	209
	11,2
	
	9,6
	0,9

	
	±3
	181,4
	214,8
	16,7
	
	14.7
	1.4

	120
	±1
	193
	202,5
	4,75
	
	4,0
	0,3

	
	±2
	188,4
	207
	9,3
	
	8,0
	0,6

	
	±3
	184
	211,7
	13,85
	
	12,0
	1,0


xk (měř)  = l+k – l-k  /  2 
δlk  -  chyba způsobená měřením  0,1 mm
δ xk (měř) = δlk / √2
xk (vyp) = a . sk / √ ( 1 – sk2 ) 
sk = k . λ / D     
δxk = xk (vyp) . ξd               
ξd = δd / D

Závěr : z naměřených hodnot jich 6  neodpovídá hodnotám vypočteným









